

Proletari din toate țările, uniți-vă!

AGRICULTURA

Anul VII — Nr. 640
Marți 14 Iunie 1960

NOUĂ

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Sindicatului
Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

In întâmpinarea celui de-al III-lea Congres al P. M. R.

Cu noi înfăptuiri

Zilele aceste locuitorii satului Al-mașu s-au adunat în sala căminului cultural pentru a dezbate proiectul de Directive ale celui de-al III-lea Congres al P.M.R. După ce s-a citit proiectul de Directive au luat cuvântul mai mulți țărani muncitori. Vorbitorii și-au exprimat bucuria lor pentru prevederile proiectului de Directive ale celui de-al III-lea Congres al partidului. Vorbitorii au arătat în continuare sarcinile ce revin locuitorilor din satul nostru. Ținând seamă că Congresul al III-lea al P.M.R. este un

eveniment de seamă în viața țării noastre, deci și a satului nostru, în urma discuțiilor participanții la adunarea populară și-au luat, în cinstea celui de-al III-lea Congres al partidului, următoarele angajamente: — Să termine podul început peste „Valea Almașului”; — să termine toate lucrările începute din cadrul lucrărilor de îmbunătățiri funciare; — să termine până la roșu școala a cărei construcție a început acum două săptămâni.

ST. SANDRU
correspondent

Va crește belșugul pe ogoare

Mărețu program înscris în proiectul de Directive ale celui de-al III-lea Congres al P.M.R. și-a găsit o largă popularizare și în cadrul gospodăriei agricole de stat din Beregsău Mare, raionul Jimbolia, regiunea Timișoara. Acest document de mare însemnătate a fost așezat imediat după apariția lui în toate secțiile de Directive, pentru ca muncitorii de aici să aibă de conștientizat. Agitații și propagandă în instituții de organizații de bază din gospodărie au dus apoi o largă muncă de lămurire și explicare de la om la om luând ca bază, punct cu punct, cele cuprinse în proiect. În seara zilei de 2 Iunie, în fața a 130 de muncitori ai gospodăriei a fost preluat în întregime proiectul de Directive. Cu acest prilej numeroși muncitori, însușiți de chemarea partidului și-au luat frumoase angajamente. În cuvântul său, comunistul Petre Munteanu, maestrul agricol a spus printre altele: „Pentru a întâmpla cu cinste cel de-al III-lea Congres al partidului, cit și pentru a contribui la îndeplinirea obiectivelor prevăzute în Directive, mă angajez ca împreună cu muncitorii din brigada mea să obținem pe suprafața care ne este încredințată cu 100 kg grâu mai mult la ha și să micșorăm baremul de cheltuieli cu 150 lei la ha, iar la porumb să sporim producția cu 150 kg la ha, reducând baremul cu 50 lei la ha.”

Tractoristul Emil Ivan din brigada a II-a de mecanizare completă și-a luat în numele brigăzii angajamentul de a reduce cheltuielile prin economisirea pieselor de schimb și a carburanților cu 800 de lei pe tractor și să asigure prin lucrări de bună calitate la întreținerea culturilor cel puțin 35.000 plante la ha la porumbul boabe și 45.000 la porumbul pentru siloz.

STEFAN WEISS
organizator de partid la G.A.S. Beregsău Mare, raionul Jimbolia, regiunea Timișoara

CULTURI IRIGATE LA PADURENI

Comuna a devenit mai frumoasă, nu atât pentru faptul că grâdinele sunt gătite în vestmintele de primăvară și că zăvoaie din lunca Siretului a crescut mai mare și răsună în toate diminețile și în toate seriile de glasul cîntătoarelor. A devenit mai frumoasă și pe lângă curățenia care domnește pe ulițele ei și în lumina oamenilor, arde cultura electrică în toate casele și că, la numărul acestora s-au adăugat și cele mai frumoase, indicate în anii aceștia de cînd toți țărani din Pădureni sînt membrii gospodăriei colective „Octombrie Roșu”. Printre ei, țirște, se numără și unchiul și tatăl lui și de stimate de pădurenii: Calistrat Melinte.

1907, s-a terminat acum, obișnuite să spună satisfacut mosneagul albit și îngreunat de cel 80 de ani al său. S-a încheiat, fiindcă pămîntul după care am tințit a devenit al nostru.

R. S.

Angajamentul luat se îndeplinește cu succes

Mulgătorii de la G.A.S. Avereștii-Huși s-au angajat ca în acest an să depășească producția medie planificată pe cap de vacă furajată cu 175 de litri. Pînă la începutul lunii ei obținuseră deja 75 de litri din producția prevăzută în angajament. Intrucît noi vaci intră în laclajie, iar scoaterea recentă

a vacilor la pășune a sporit producția, mulgătorii sînt siguri că vor depăși angajamentul luat. Constantin Andrei, Gh. Hulujă și Nistor Vasile sînt, pînă în prezent, în frunte.

C. AUREL
correspondent

Zile de Cireșar

Înțoreau și atunci, ca în toți anii, teii; se coceau, roșiți și dulci, cireșile. Lanurile înalțau spice grele în soarele dogoritor; ciorchii de struguri atîrnau frumosi pe coarde și vara grabia pașii cum grăbite înfloriseră florile pămîntului, cum grăbile soșiseră și ele, rîndunele, la începutul primăverii.

Înțoreau și acum, ca în toți anii, teii; se coceau, roșiți și dulci, cireșile. Lanurile înalțau spice grele în soarele dogoritor; ciorchii de struguri atîrnau frumosi pe coarde și vara grabia pașii cum grăbite înfloriseră florile pămîntului, cum grăbile soșiseră și ele, rîndunele, la începutul primăverii.

„Tăcut aminte?” Erau tîndră începuse din fragedă copilărie să-și agonisească singur bucata de pîine. Erai sărac, cum săracii tîi erau și părinții. Muncetii cu toții la alții — și ai aceluia care stăpîneau și lanurile și podgoriile, și florile teilor și cireșilor roșii și dulci.

„Tăcut aminte?” Erau tîndră începuse din fragedă copilărie să-și agonisească singur bucata de pîine. Erai sărac, cum săracii tîi erau și părinții. Muncetii cu toții la alții — și ai aceluia care stăpîneau și lanurile și podgoriile, și florile teilor și cireșilor roșii și dulci.

STEFAN WEISS
organizator de partid la G.A.S. Beregsău Mare, raionul Jimbolia, regiunea Timișoara

Cîteva probleme actuale privitoare la ridicarea fertilității solurilor noastre

Acad. G. IONESCU-SISEȘTI

Intrebuințarea pe scară tot mai mare a îngrășămintelor chimice are o importanță deosebită pentru îmbunătățirea fertilității solurilor noastre. Proiectul de Directive ale celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn pune un accent deosebit pe sporirea cantității de îngrășămintele puse la dispoziția agriculturii noastre.

De aceea, uneori cantități mici sau moderate de îngrășămintele au o eficacitate puternică. În timp ce, pe același tip de sol, cantități sporite de îngrășămintele au eficacitate mai mică. Se învederează astfel legea interdependenței factorilor de vegetație și modul cum raporturile lor armonice amplifică sau micșorează eficacitatea din ele.

SA EXECUTAM LA TIMP MUNCILE DE SEZON

Buletinul muncilor agricole

In raionul Giurgiu

Să fie grăbit prașitul porumbului

În ultima săptămîină timpul a fost în general favorabil dezvoltării culturilor și executării lucrărilor de întreținere a plantelor.

Zilele favorabile muncilor agricole din ultima perioadă de timp au fost folosite din plin pentru executarea lucrărilor de întreținere a culturilor prașitoare și de către oamenii muncii de pe ogoarele raionului Giurgiu. Dornici să îndeplinească cel de-al III-lea Congres al partidului cu realizări cât mai de seamă și conștienți că producțiile agricole prevăzute în proiectul de Directive nu se pot obține decît printr-o atentă îngrijire a plantelor, lucrătorii din gospodăriile de stat și membrii unei bune părți din gospodăriile colective și întovărășirile agricole din raion, au izbutit să prășească la vreme culturile. Astfel, pînă la 9 Iunie unitățile agricole cooperatiste terminaseră de prașit pentru a doua oară cele 2.788 ha cu sîcile de zahăr și aplicaseră și prașila III-a pe circa 50 la sută din această suprafață. De asemenea, la cultura florii-soarelui prașila II era aproape terminată pe cele 4.863 de hectare în cadrul gospodăriilor colective, cooperativelor de producție și întovărășirilor, iar prașila III se efectuase pe aproape 1.850 de hectare. Pînă la aceeași dată gospodăriile de stat terminaseră de prașit întreaga suprafață de floarea-soarelui pentru a treia oară. Rezultate bune au dobîndit majoritatea gospodăriilor de stat și colective și unele întovărășiri agricole și în ceea ce privește prașitul porumbului pentru boabe și siloz. Pînă la data amintită de la gospodăria de stat Giurgiu, de pildă, prășiseră pentru a doua oară peste 1.600 hectare cu porumb pentru boabe, din cele 1.840 ha cultivate cu această plantă, iar la porumbul pentru siloz, cultivat pe 148 ha, terminaseră cea de a doua prașilă. Demne de laudă sînt și realizările obținute în munca de întreținere a culturilor de cultură gospodăriei colective „Viața Nouă” din comuna Frătești. Pînă zilele trecute colectiviștii din Frătești prășiseră de cîte trei ori — executînd și răritul — cele 60 de ha cultivate cu sîcile de zahăr și floarea-soarelui și terminaseră prașila II pe cele 110

ha de porumb pentru boabe și siloz, pe cele 30 ha cu ricin și 30 ha cu legume. Avansate cu executarea lucrărilor de întreținere a culturilor prașitoare sînt, de asemenea, și întovărășirile agricole din comunele Găujani, Stoeniș, Căcalet, Gogosari etc.

Sămîntă din 220 noi soiuri de plante

Introducerea și extinderea în cultură a unor soiuri cît mai valoroase de plante este una din problemele importante care trebuie să ducă la sporirea producțiilor agricole, problema careia proiectul de Directive îi acordă o deosebită atenție. Pentru a se sprijini reciproc în rezolvarea acestei probleme, țările membre ale C.A.E.R. își dau una alteia înseamne cantități de sîmîntă de diferite plante din soiurile cele mai productive și cu cele mai bune însușiri. Numai în acest an, de pildă, Comisia de Stat pentru încercarea soiurilor din țara noastră a primit din U.R.S.S. și din țările de democrație populară un număr de 220 noi soiuri de porumb și hibrizi simpli și dubli de porumb, soiuri de floarea-soarelui, sîcile de zahăr, cartofi, legume, orez, plante furajiere etc. Din U.R.S.S., bunăoară, au fost primite de la începutul anului și pînă acum 76 de soiuri de diferite plante — printre care soiurile de floarea-soarelui Simena și Peredovnic sînt deosebit de valoroase, ele urmînd a fi extinse în următorii ani în țara noastră într-o măsură cît mai mare în cultură — și hibrizi dubli și simpli de porumb, din R.D. Ger-

mană 68 de noi soiuri de lucernă trifoi, sparțec, cartofi etc., din R.P. Polonia 16 noi soiuri de plante ș.a.m.d. Sămîntă primită a fost dată pentru a fi folosită în munca de ameliorare, sau pentru a fi înmulțită la Institutele de cercetări din agricultură și la centrele de încercarea soiurilor.

V. POMPIIU

La G. A. S. Popești-Leordeni



În aceste zile la gospodăria de stat Popești-Leordeni muncitorii din sectorul culturilor de cîmp se pregătesc de recoltare. Anul acesta gospodăria a cultivat între altele 400 de ha cu orz de toamnă, care promise a da o producție de peste 4000 de kg la ha. În prima fotografie, brigadierul Bănescu Petre cercetînd stadiul de coacere a orzului.

Și în grădina de legume care are o pondere mare, la această gospodărie se muncete spornic. În cea de-a 2-a fotografie muncitorii Roza Conju și Verona Francisc lucrînd la legatul roșiilor pe araci.

Mecanizatorul zoresc să termine prașile mecanice spre a putea folosi din plin utilajul în muncile de vară. În treta fotografie, tractoristul Constantin Ștefan executînd a 2-a prașilă mecanică la sîcile de zahăr.

(Continuare în pag. 2-a)

